

INSTITUȚIA PUBLICĂ  
UNIVERSITATEA DE STAT DE MEDICINĂ  
ȘI FARMACIE „NICOLAE TESTEMIȚANU”  
DIN REPUBLICA MOLDOVA



PUBLIC INSTITUTION  
NICOLAE TESTEMITANU STATE UNIVERSITY  
OF MEDICINE AND PHARMACY  
OF THE REPUBLIC OF MOLDOVA

DEPARTAMENTUL COMUNICARE ȘI RELAȚII PUBLICE

COMMUNICATION AND PUBLIC RELATIONS  
DEPARTMENT

---

MD-2004, Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 165, tel.: 022 205-235, 022 205-355, fax: 022 242-411, e-mail: [relatiipublice@usmf.md](mailto:relatiipublice@usmf.md)

---

Nr. 24 din 27.12.2024

## REVISTA PRESEI

*Catedra de neurochirurgie a USMF  
„Nicolae Testemițanu”: un sfert de secol de  
progres în neurochirurgia din Moldova*

Elaborat: direcția Relații publice

Tel.: 022 205 355

022 205 253

***Catedra de neurochirurgie a USMF „Nicolae Testemițanu”:  
un sfert de secol de progres în neurochirurgia din Moldova***

Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova a organizat conferința științifică internațională cu genericul „Catedra de neurochirurgie: un sfert de secol dedicat dezvoltării neurochirurgiei în Moldova”, în contextul celebrării a 25 de ani de la fondare.

La inaugurarea de pe 6 decembrie, au participat administrația USMF „Nicolae Testemițanu”, reprezentanți ai Parlamentului și Guvernului Republicii Moldova, invitați de la academiile internaționale de profil.

Lucrările conferinței s-au desfășurat în zilele de 6 și 7 decembrie 2024 și au reunit 30 de neurochirurghi din: Danemarca, Cipru, Puerto Rico, Marea Britanie, Germania, Spania, Portugalia, Serbia, Austria, Suedia, România, Turcia, Statele Unite ale Americii, China, India, Kazahstan și specialiști din Republica Moldova, care au prezentat cele mai noi abordări în neurochirurgie și perspectivele de dezvoltare ale acestui domeniu în țara noastră.

Forumul a fost organizat în parteneriat cu Asociația Neurochirurgilor din Republica Moldova, Asociația Europeană a Societăților Neurochirurgicale, Academia Mondială de Neurologie Chirurgicală și Inițiativa Globală pentru Neurochirurgie.

Conferința a fost mediatizată în următoarele surse media:

***POSTURI TV: 1***

<https://protv.md>.....3

***AGENȚII DE PRESĂ: 1***

<https://www.ipn.md>.....10

***PORTALURI DE ȘTIRI: 2***

<https://diez.md>.....12

<https://viata-medicala.ro>.....17

Denumirea canalului media: **Pro TV**, <https://protv.md>

Titlul știrii: **Grigore Zapuhliș, cel mai mare neurochirurg din Moldova, fondatorul Catedrei de Neurochirurgie, s-a retras din activitate. Cu această ocazie a organizat o conferință unde a reunit neurochirurși din 17 țări - FOTO**

Data publicării: **02.12.2024**

Categoria: **înregistrare**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: Grigore Zapuhliș, cel mai mare neurochirurg din Moldova, fondatorul Catedrei de Neurochirurgie, s-a retras din activitate. Cu această ocazie a organizat o conferință unde a reunit neurochirurși din 17 țări. La manifestare au participat specialiști din: Danemarca, Cipru, Puerto Rico, Marea Britanie, Germania, Spania, Portugalia, Serbia, Austria, Suedia, România, Turcia, Statele Unite ale Americii, China, India, Kazahstan și Republica Moldova.

Link: <https://protv.md/actualitate/grigore-zapuhliș-cel-mai-mare-neurochirurg-din-moldova-fondatorul-catedrei-de-neurochirurgie-s-a-retras-din-activitate-cu-aceasta-ocazie-a-organizat-o-conferin%C8%9Ba-unde-a-reunit-neurochirurși-din-17-%C8%9Bari-foto---2707225.html>

Grigore Zapuhliș, cel mai mare neurochirurg din Moldova, fondatorul Catedrei de Neurochirurgie, s-a retras din activitate. Cu această ocazie a organizat o conferință unde a reunit neurochirurși din 17 țări - FOTO



Grigore Zapuhliș, cel mai mare neurochirurg din Moldova, fondatorul Catedrei de Neurochirurgie a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, se retrage din activitate. Cu această ocazie, dar și legat de aniversarea a 25 ani ai Catedrei de Neurochirurgie, el a organizat o conferință, la care a invitat un șir de somități internaționale din domeniu. Evenimentul, intitulat „Catedra de Neurochirurgie – un sfert de secol dedicat dezvoltării neurochirurgiei în Moldova”, a reunit neurochirurși din 17 țări.

Evenimentul a fost inaugurat de profesorul universitar Grigore Zapuhlîh, șef al Catedrei de neurochirurgie, președinte al Asociației Neurochirurgilor din Moldova.



**Grigore ZAPUHLÎH, ȘEF AL CATEDREI DE NEUROCHIRURGIE:** *„Lumea întregă e o scenă, iar bărbații și femeile sunt doar actori, au intrările și ieșirile lor, iar un om joacă mai multe roluri în viața sa. Intrarea mea pe această scenă a avut loc în 1976, când am pășit pentru prima dată pe treptele Institutului de Medicină din Chișinău. Eram tânăr, mânat de o dorință arzătoare de a învăța, explora și descoperi. Au trecut aproape 50 de ani de atunci. Și totuși, acea dorință arzătoare nu m-a părăsit niciodată. Acum însă, așa cum se întâmplă cu fiecare actor, a sosit momentul să înfrunt ultimul meu act. În câteva momente, această cortină va cădea, marcând încheierea unui capitol care mi-a definit viața. Dar, înainte de acest moment, aș dori să împărtășesc câteva cuvinte din inimă.*

*Iubesc neurochirurgia. Neurochirurgia nu a fost doar profesia mea, ci și pasiunea, scopul și, într-o anumită măsură, destinul meu. A fost ghidul meu, inspirația și speranța mea. M-a motivat să împing limitele, să explorez teritorii necunoscute, să încerc, să eșuez și să încerc din nou. Fiecare succes a fost un triumf pentru țara mea, iar fiecare eșec a fost o lecție care mi-a întărit hotărârea. Prin toate acestea, am dat tot ce am avut pentru această artă. Și, datorită acestui fapt, părăsesc scena împlinit. Misiunea mea, cred, este încheiată. Mi-am jucat rolul.*

***Catedra de neurochirurgie a USMF „Nicolae Testemițanu”:  
un sfert de secol de progres în neurochirurgia din Moldova***

*Privind înapoi, sunt umilit de drumul pe care l-am pavat împreună. De la fondarea Catedrei de Neurochirurgie la Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” în 1999, neurochirurgia moldovenească a trecut prin propria sa Belle Époque—o epocă de aur a optimismului, determinării și curajului. Prin muncă asiduă și reziliență, am cultivat cunoștințele științifice, am îmbrățișat tehnologia și am adus tratamente inovatoare celor care aveau nevoie. Această eră face acum parte din istoria noastră, una care va rămâne o temelie pentru generațiile viitoare.*

*Dar astăzi nu este doar despre rămas bun. Este despre continuitate. Scena nu este goală, căci acum este a voastră, dragi colegi și discipoli. Neurochirurgia moldovenească va avea nevoie de voi toți, de puterea, inovația și dedicarea voastră, pentru a merge mai departe. Următorul capitol se desfășoară și va aduce provocări, dar și triumfuri. Am încredere că le veți înfrunța pe toate cu aceeași tenacitate care a construit fundația noastră. Cu inima plină de recunoștință, vă predau ștafeta. Fie ca voi să continuați să ridicați domeniul nostru și să duceți mai departe misiunea pe care am construit-o împreună. Voi urmări, cu mândrie, din culise, cum aduceți neurochirurgia moldovenească la noi înălțimi. Vă mulțumesc fiecăruia pentru că ați făcut parte din această călătorie. Vă mulțumesc pentru onoarea de a servi această mare țară și pe locuitorii săi. Dragi discipoli, scena este a voastră!”*

Conferința a reunit experți naționali și internaționali, care au prezenta cele mai noi abordări în neurochirurgie și perspectivele de dezvoltare ale acestui domeniu în Republica Moldova.



### **Mesajul de bun venit al co-președinților**

*„De la fondarea Catedrei de Neurochirurgie la Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” a Republicii Moldova, neurochirurgia moldovenească a fost recunoscută pentru progresele sale semnificative în științele neurochirurgicale și viața internațională vibrantă. Profesorul Grigore Zapuhliu a participat direct la promovarea neurochirurgiei moldovenești în lume.*

*În 1995, Asociația Neurochirurgilor din Moldova a aderat cu drepturi depline la Asociația Europeană de Neurochirurgie, ca rezultat al participării profesorului Zapuhliu împreună cu academicianul Diomid Gherman la Congresul European de Neurochirurgie.*

*În 1997, la Congresul Mondial de Neurochirurgie de la Amsterdam, datorită eforturilor comune ale profesorului Zapuhliu și conferențiarului universitar Eduard Eftodiev, Asociația Neurochirurgilor din Moldova s-a alăturat Federației Mondiale a Societăților de Neurochirurgie.*

*Pe 12 octombrie 2014, la sesiunea WANS din Viena, profesorul Zapuhliu a devenit membru al Academiei Mondiale de Chirurgie Neurologică. În cele din urmă, în 2024, primul articol internațional despre Istoria Neurochirurgiei Moldovenești vede lumina zilei în revista „World Academy”. Astfel, neurochirurgia moldovenească a fost introdusă comunității mondiale și și-a confirmat statutul de partener de încredere.”*

Priv. Docent Dr. Sabina Șevcenco a fost printre cei care au prezentat ultimele tendințe în medicină în cadrul conferinței. Ea și-a început cariera științifică sub îndrumarea domnului profesor, în cadrul Black Sea Congress 2002, când și-a publicat prima cercetare în neurochirurgie. În prezent, Sabina este specialist superior în urologie la Klinik OttaKring din Viena și prima femeie profesor universitar în urologie din Austria, la universitatea privată Paracelsus din Salzburg.



***Catedra de neurochirurgie a USMF „Nicolae Testemițanu”:  
un sfert de secol de progres în neurochirurgia din Moldova***

*„Stimate Domnule Profesor, vă felicit cu ocazia încheierii unei cariere de excepție și pentru cei 25 de ani de excelență ai Catedrei de Neurochirurgie, pe care ați creat-o și condus-o cu pasiune și devotament. Sunteți un mentor și un model pentru toți cei care au avut privilegiul să vă fie aproape. Vă mulțumesc pentru tot ceea ce am învățat de la dumneavoastră și vă doresc multă sănătate și împlinire în continuare!” – acesta a fost mesajul de felicitare din partea uneia dintre cele mai talentate eleve ale Profesorului Grigore Zapuhlîh.*

Evenimentul, intitulat „Catedra de Neurochirurgie – un sfert de secol dedicat dezvoltării neurochirurgiei în Moldova”, a reunit peste 200 de profesioniști – neurochirurghi, neurologi și medici din specialități conexe.



*Catedra de neurochirurgie a USMF „Nicolae Testemițanu”:  
un sfert de secol de progres în neurochirurgia din Moldova*





*Catedra de neurochirurgie a USMF „Nicolae Testemițanu”:  
un sfert de secol de progres în neurochirurgia din Moldova*



Manifestarea științifică s-a desfășurat în zilele de 6 și 7 decembrie 2024.

Denumirea canalului media: **Info Prim-Neo**, <https://www.ipn.md/>

**Titlul știrii: Catedra de neurochirurgie a USMF „Nicolae Testemițanu”: un sfert de secol de progres în neurochirurgia din Moldova**

Data publicării: **05.12.2024**

Categoria: **înregistrare**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

**Rezumat:** Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova vă invită la conferința științifică internațională cu genericul „Catedra de neurochirurgie: un sfert de secol dedicat dezvoltării neurochirurgiei în Moldova”, în contextul celebrării a 25 de ani de la fondare.

**Link:** [https://www.ipn.md/ro/catedra-de-neurochirurgie-a-usmf-nicolae-testemitanu-un-sfert-7542\\_1109651.html](https://www.ipn.md/ro/catedra-de-neurochirurgie-a-usmf-nicolae-testemitanu-un-sfert-7542_1109651.html)

## **Catedra de neurochirurgie a USMF „Nicolae Testemițanu”: un sfert de secol de progres în neurochirurgia din Moldova**

05.12.2024  Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”  738  2 minute(ă)



Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova vă invită la conferința științifică internațională cu genericul „Catedra de neurochirurgie: un sfert de secol dedicat dezvoltării neurochirurgiei în Moldova”, în contextul celebrării a 25 de ani de la fondare.

Inaugurarea forumului va avea loc pe data de 6 decembrie, începând cu ora 9:00, în incinta Complexului Sociocultural Universitar, Sala polivalentă, etajul III (str. Nicolae Testemițanu, 25). Invitații de onoare sunt: Ala Nemerenco, Ministra Sănătății a Republicii Moldova, rectorul USMF „Nicolae Testemițanu”, profesorul Emil Ceban, Gail Rosseau, profesor adjunct de neurochirurgie globală la Institutul de Neurologie „Barrow” și profesor clinic de neurochirurgie la Școala de Medicină a Universității „George Washington” din SUA, Miguel Angel Arraez Sanchez, președinte al Academiei Mondiale de Chirurgie Neurologică, Spania, prof. Torstein R. Meling, președinte al Asociației Europene a Societăților de Neurochirurgie din Danemarca, prof. Marcel Ivanov, Marea Britanie, prof. Ioan Ștefan Florian, președinte al Societății de Neurochirurgie din Sud-Estul Europei, România.

La manifestare sunt invitați circa 30 de neurochirurghi din: Danemarca, Cipru, Puerto Rico, Marea Britanie, Germania, Spania, Portugalia, Serbia, Austria, Suedia, România, Turcia, Statele Unite ale Americii, China, India, Kazahstan și Republica Moldova.

Lucrările conferinței se vor desfășura în zilele de 6 și 7 decembrie 2024 și vor reuni specialiști renumiți la nivel național și internațional, care vor prezenta cele mai noi abordări în neurochirurgie și perspectivele de dezvoltare ale acestui domeniu în Republica Moldova.

***Catedra de neurochirurgie a USMF „Nicolae Testemițanu”:  
un sfert de secol de progres în neurochirurgia din Moldova***

Forumul este organizat de USMF „Nicolae Testemițanu” în parteneriat cu Asociația Neurochirurgilor din Republica Moldova, Asociația Europeană a Societăților Neurochirurgicale, Academia Mondială de Neurologie Chirurgicală și Inițiativa Globală pentru Neurochirurgie.

Denumirea canalului media: #diez, <https://diez.md>

Titlul știrii: **Catedra de neurochirurgie marchează un sfert de secol dedicat dezvoltării neurochirurgiei în Moldova**

Data publicării: **27.12.2024**

Categoria: **educatie**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: Catedra de neurochirurgie a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova a celebrat 25 de ani de la înființare printr-o conferință științifică internațională. Evenimentul cu genericul „Catedra de neurochirurgie – un sfert de secol dedicat dezvoltării neurochirurgiei în Moldova” a întrunit peste 200 de profesioniști – neurochirurghi, neurologi și medici din specialități conexe.

Link: <https://diez.md/2024/12/27/catedra-de-neurochirurgie-marcheaza-un-sfert-de-secol-dedicat-dezvoltarii-neurochirurgiei-in-moldova/>

**Catedra de neurochirurgie marchează un sfert de secol dedicat dezvoltării neurochirurgiei în Moldova**



## ***Catedra de neurochirurgie a USMF „Nicolae Testemițanu”: un sfert de secol de progres în neurochirurgia din Moldova***

Catedra de neurochirurgie a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova a celebrat 25 de ani de la înființare printr-o conferință științifică internațională. Evenimentul cu genericul „Catedra de neurochirurgie – un sfert de secol dedicat dezvoltării neurochirurgiei în Moldova” a întrunit peste 200 de profesioniști – neurochirurghi, neurologi și medici din specialități conexe.

Conferința a fost moderată de către profesorul universitar Grigore Zapuhlii, șef al Catedrei de neurochirurgie, considerat mentorul și motorul acestei specialități, care a remarcat că forumul a reunit cei mai buni neurochirurghi din lume, susținători ai tendințelor din neurochirurgia basarabeană și care contribuie la progresul acestei ramuri în țările europene. Profesorul a specificat că evenimentul are o conotație științifică, dar și una de prietenie: „Cu 25 de ani în urmă a fost fondată Catedra de neurochirurgie, după separarea de cea de neurologie. Acest lucru a fost benefic pentru ambele specialități. După cum spunea ilustrul profesor Diomid Gherman, neurochirurgul nu este altcineva decât un neurolog care umblă cu cuțitul în mână”.



La rândul său, rectorul Emil Ceban a salutat asistența, în mod special – oaspeții internaționali, care au un rol fundamental în colaborarea cu reprezentanții Catedrei de neurochirurgie, în realizarea activităților clinice, didactice și de cercetare, precum și în transferul de cunoștințe și abilități prin intermediul mobilităților academice.

„Conferința simbolizează angajamentul nostru pentru învățarea continuă, inovație și colaborare în domeniul neurochirurgiei. Este necesar să perseverăm și să construim pe această moștenire bogată, aspirând la excelență în educație, cercetare și îngrijirea pacienților, în beneficiul națiunii noastre și a comunității medicale globale”, a declarat rectorul.



La eveniment a fost prezent și profesorul Adrian Belii, președinte al Comisiei parlamentare Protecție socială, sănătate și familie, care a afirmat că în prezent neurochirurgia reprezintă o interferență de specialități precum biotehnologia, tehnologia informațională, imagistica ș.a. „Marcarea momentelor istorice, cunoașterea istoriei specialității și a școlii în care ai crescut este ceea ce lipsește la multe persoane și eu constat, cu bucurie, că aceste fundamente în sănătate și în lumea medicală sunt păstrate cu sfințenie”, a specificat deputatul.

„Neurochirurgia a integrat neuroștiințele, ce sunt excepționale în prezent. Neurochirurgia este vârful medicinei – acel aisberg, ce trebuie să fie promovat, susținut, poziționat, deoarece creierul apreciază mult gândirea, analiza, acele strategii necesare pe care fiecare individ, dar și societatea, în general, necesită să le aplice pentru un viitor frumos. Patologia neurologică sau neurochirurgicală este un factor extrem de distructiv pentru omenire, de aceea este necesară dezvoltarea școlii în domeniu, cu accent pe colaborarea cu școlile similare din străinătate. 25 de ani este o vârstă a tinereții, din acest considerent trebuie să vorbim despre viitor, strategii, colaborare, reușite și despre fundamentalizarea acestei discipline majore”, a afirmat academicianul Stanislav Groppa, șef al Catedrei de neurologie nr. 2, președintele Societății de Neurologie din RM.



Prof. Jesús Lafuente, neurochirurg la Spitalul Universitar Del Mar din Barcelona, Spania, a adresat un mesaj de felicitare din partea reprezentanților Asociației Europene a Societăților de Neurochirurgie, menționând că astfel de evenimente trebuie organizate mai des în viitor, pentru a gestiona responsabil schimbările din domeniu, ce vor influența major medicina în următorii 25-100 de ani.

Gail Rosseau, vicepreședinte Global Neurosurgery, Statele Unite ale Americii, s-a declarat onorată și recunoscătoare pentru conlucrarea pe care a avut-o cu prof. Grigore Zapuhlîh, pe parcursul anilor, în diverse proiecte. Ea a remarcat accesul larg la tehnologiile de diagnostic și intervenție în neurochirurgie în țara noastră, la imagistică prin rezonanță magnetică IRM/RMN și la tomografie computerizată (TC), în prezent 60% dintre centrele specializate fiind dotate cu echipament TC. Totodată, conform recomandărilor Organizației Mondiale a Sănătății, este necesară repartizarea unui medic neurolog la 10 000 populație, iar în Moldova numărul de neurologi constituie 7,7 pentru acest număr, ceea ce este un fapt îmbucurător. „Moldova are un trecut bogat, un prezent foarte dinamic și va avea, cu siguranță, un viitor remarcabil în domeniul neurochirurgiei”, a conchis prof. Gail Rosseau.

Cu mesaje de salut la deschiderea conferinței au venit și Miguel Angel Arraez – președinte al Academiei Mondiale de Chirurgie Neurologică, Spania, și Ioan Ștefan Florian, președinte al Societății de Neurochirurgie din Sud-Estul Europei, România.

În semn de recunoaștere și grațitudine a activității multilaterale, prof. Grigore Zapuhlîh a înmănat certificate de apreciere mentorilor și colegilor neurochirurghi.

Manifestarea științifică s-a desfășurat în zilele de 6 și 7 decembrie 2024, reunind specialiști din 17 țări, inclusiv 30 de speakeri – specialiști remarcabili și consacrați domeniului neurochirurgie.

*Catedra de neurochirurgie a USMF „Nicolae Testemițanu”:  
un sfert de secol de progres în neurochirurgia din Moldova*



La conferință au fost abordate subiecte precum: chirurgia tumorilor de trunchi cerebral, aspecte din neurochirurgia globală, exozomi și celule stem în neuroreparare, chirurgia nervilor periferici, hernia de disc toracică, endoscopia ventriculară, bypass pentru Moyamoya, robotica pentru chirurgia spinală, tratamentul endovascular al anevrismului cerebral, chirurgia bazei craniului, chirurgia gliomului malign, ultramicroneurochirurgia ș.a.

Forumul a fost organizat în parteneriat cu Asociația Neurochirurgilor din Republica Moldova, Asociația Europeană a Societăților Neurochirurgicale, Academia Mondială de Neurologie Chirurgicală și Inițiativa Globală pentru Neurochirurgie.



Denumirea canalului media: **Viața Medicală**, <https://viata-medicala.ro>

Titlul știrii: **Un sfert de secol de Neurochirurgie la USMF Republica Moldova**

Data publicării: **05.12.2024**

Categoria: **actualitate/reuniuni/știri**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova marchează 25 de ani de la înființarea catedrei de Neurochirurgie printr-o conferință științifică, organizată în perioada 6-7 decembrie.

Link: <https://www.viata-medicala.ro/un-sfert-de-secol-de-neurochirurgie-la-usmf-republica-moldova-40225>

## Un sfert de secol de Neurochirurgie la USMF Republica Moldova

DE **CRISTINA GHIOCA** - DEC. 5 2024



Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova marchează 25 de ani de la înființarea catedrei de Neurochirurgie printr-o conferință dedicată, organizată în perioada 6-7 decembrie.

Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie (USMF) „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova organizează conferința științifică internațională „Catedra de neurochirurgie: un sfert de secol dedicat dezvoltării neurochirurgiei în Moldova”. În cadrul său specialiști renumiți pe plan național și internațional vor prezenta cele mai noi abordări în neurochirurgie și perspectivele de dezvoltare ale acestui domeniu în Republica Moldova.

Lectori vor fi 30 de neurochirurghi din Danemarca, Cipru, Puerto Rico, Marea Britanie, Germania, Spania, Portugalia, Serbia, Austria, Suedia, România, Turcia, Statele Unite ale Americii, China, India, Kazahstan și Republica Moldova. Ceremonia de deschidere va avea loc, vineri, 6 decembrie, în incinta Complexului Sociocultural Universitar, Sala polivalentă

***Catedra de neurochirurgie a USMF „Nicolae Testemițanu”:  
un sfert de secol de progres în neurochirurgia din Moldova***

Între participanții la ceremonia de deschidere se numără ministrul Sănătății, Ala Nemerenco; rectorul USMF prof. dr Emil Ceban; Gail Rosseau, profesor adjunct de neurochirurgie globală la Institutul de Neurologie „Barrow” și profesor clinic de neurochirurgie la Școala de Medicină a Universității „George Washington” din SUA.; Miguel Angel Arraez Sanchez, președintele Academiei Mondiale de Chirurgie Neurologică din Spania; prof. Torstein R. Meling, președintele Asociației Europene a Societăților de Neurochirurgie din Danemarca; prof. Marcel Ivanov din Marea Britanie; prof. Ioan Ștefan Florian, președintele Societății de Neurochirurgie din Sud-Estul Europei din România.

Forumul este organizat de USMF „Nicolae Testemițanu” în parteneriat cu Asociația Neurochirurgilor din Republica Moldova, Asociația Europeană a Societăților Neurochirurgicale, Academia Mondială de Neurologie Chirurgicală și Inițiativa Globală pentru Neurochirurgie.